

称美国务卿言论纯属无稽之谈别有用心

中方:美企图甩锅推责转嫁矛盾

全球战“疫”追踪

外交部:已向82国和世卫、非盟提供援助

“有毒论”者请别戴中国制造口罩

新华社北京3月20日电 外交部发言人耿爽20日说,中方对美国媒体采取的有关措施完全是对美方无理打压中国媒体驻美机构的对等反制,完全是正当合理防卫。所谓中方采取反制措施是企图妨碍外界获取疫情信息的说法,纯粹是无稽之谈,别有用心。

有记者问:美国国务卿蓬佩奥18日称,中国政府不遏制病毒,却压制信息,驱逐美国记者。此前,美方官员也多次说,中方驱逐美国记者,是为了阻止外界获取疫情真实信息。中方有何评论?

耿爽说:“按照这种逻辑,美方变相驱逐中方60名记者,是不是也在企图妨碍外界获取疫情信息?是不是在试图掩盖什么?”

耿爽说,疫情发生以来,美方应对是否有效、信息披露是否公开透明,大家都看在眼里。不少美国民众和美国媒体,以及国际社会有识之士都对美方应对疫情的迟缓、信息的混乱提出了质疑。“如果美方真像它标榜的那样公开透明,是否也可以像中方一样邀请世卫组织专家组到美国考察?是否可以回应国际社会的疑问?”

“美方企图甩锅推责、转嫁矛盾,这不仅对美国自身的疫情防控没有丝毫帮助,对国际社会开展抗疫合作也没有丝毫帮助。”他说。

针对美方称被列管的五家中国驻美媒体机构非真正独立媒体的说法,耿爽表示,每个国家的国情不同,媒体管理和运行的方式也各不相同,希望美方消除自身携带的意识形态偏见的政治病毒,停止抹黑攻击中国共产党和中国媒体。



中国援助意大利医疗物资箱 新华社发

新华社北京3月20日电 针对一些“中国制造的产品携带病毒,呼吁抵制中国制造”的论调,外交部发言人耿爽20日表示,在这场国际社会与新冠病毒的斗争中,请尊重事实、尊重科学、尊重他人、尊重自己。

“疫情发生以来,看到一些人不负责任地散播谣言、制造恐慌。”耿爽说,不知道这些人发表荒谬无知、耸人听闻言论的目的是什么,是哗众取宠,还是欺世盗名?

他说,中国是制造业大国,也是防疫和医疗物资生产和出口大国。当前疫情在全球蔓延,很多国家面临口罩、防护服、呼吸机及防疫物资缺口,希望得到中国援助或从中国购买。中国在全力抗击本国疫情的同时,克服自身困难,已经并将继续向有需要的国家提供力所能及的帮助,并为他们在华进行商业

采购提供便利。中方负责任的行为得到了国际社会的普遍赞誉。

“如果有人说什么‘中国制造有毒’,那么请说这种话的人面对新冠肺炎疫情肆虐,不要戴中国制造的口罩,不要穿中国生产的防护服,不要用中国出口的呼吸机,以免染上病毒。”耿爽说,“在这场国际社会与新冠病毒的斗争中,请尊重事实、尊重科学、尊重他人。最重要的是,尊重自己。即使科学暂时无法到达的地方,文明还会到达。”

新华社北京3月20日电 外交部发言人耿爽20日说,中国政府已经宣布向82个国家和世界卫生组织、非盟提供援助,包括检测试剂、口罩、防护服等,其中多批援助物资已经送达受援方。

“我们永远不会忘记,在中国疫情最严重的时候,国际社会对中国提供的政治支持和物资捐助。”耿爽说。

世卫:武汉“零新增”给世界希望

全球确诊超过27万例 死亡超过1.1万例

本报特稿 世界卫生组织20日表示,中国武汉19日新增新冠肺炎确诊病例首次为零,这给世界带来了希望。

世卫组织总干事谭德塞表示,“每一天,新冠肺炎疫情似乎都到了一个新的悲剧性的里程碑”。据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的实时统计数据,截至北京时间21日6时,全球新冠肺炎确诊病例累计超过27万例,死亡病例超过1.1万例。

谭德塞说,“我们也需要庆祝成功。”19日,武汉自疫情暴发以来首次没有新增病例

报告,“武汉给世界带来了希望”,即使是疫情最严重的情况也能扭转。

世卫组织卫生紧急项目负责人瑞安表示,武汉抗疫成就向世界传达了一个简单明了的信息,那就是“希望”。他说,武汉向世人表明,我们可以抑制这种病毒,可以打破传播链,需要的是全社会的努力、团结、协作,以及众多积极抗疫的社区、勇敢的医护人员、正常运转的供应链,以及各方的承诺。

瑞安说,其他国家虽然不一定需要完全照搬武汉经验,但必须采取与面临的疫情风

险相对应的全面的、可行的战略。

20日,日韩两国新增病例已低于百例。不过伊朗的形势依旧不容乐观。伊朗卫生部20日通报说,伊朗新增1237例确诊病例,累计确诊病例达19644例,累计死亡1433例。

美国白宫19日说,今年七国集团轮值主席、美国总统特朗普决定,取消6月在美国总统度假地戴维营举行七国集团峰会的计划,峰会将转而以远程视频通话方式举行。

拉美地区累计确诊病例超2300例,巴西参议院20日通过法令,全国进入公共灾难状态。

欧洲疫情持续快速蔓延

意大利启用首个方舱医院 西班牙急调5万医护支援

欧洲疫情持续快速蔓延,意大利20日新增新冠肺炎确诊病例5986例,系单日最大增幅,新增627例新冠肺炎死亡病例。意大利累计确诊病例增至47021例,累计死亡病例达4032例。这个拥有6000万人口的国家如今占了全世界死亡病例的30%以上。

意大利建的第一个方舱医院20日在北部伦巴第大区克雷莫纳市投入使用(见左图)。这座方舱医院由15个帐篷组成,位于克雷莫纳医院的停车场,投入使用后将能提供60张病床,包括8张重症护理病床。

西班牙确诊人数上升至20410人,其中1041人死亡。疫情导致西班牙医疗系统接近崩溃,卫生部紧急调用5万名医护人员,其中包括退休医生和应届医学毕业生。此外,当地医院还表示,由于重症监护病房病床不足,医生只能根据预期寿命选择优先救治者。

英国首相约翰逊20日宣布,关闭全国餐厅、酒吧、咖啡馆等场所,娱乐中心和影院、剧场等也停止营业。英国确诊病例累计达到4014例,死亡病例累计达到178例。

德法两国疫情也继续恶化。截至北京时间21日早上6时,德国境内共确诊19848人,死亡64人,巴伐利亚州和萨尔斯州颁布“禁令”,居民除因采购必需品、就医、上下班等必要事由外一概不得外出。法国累计确诊12612例,南部城市尼斯率先实施宵禁。 麦芒



本报特稿 截至美国东部时间20日18时30分,美国新冠肺炎确诊病例累计18563例,死亡227例。其中纽约州疫情最为严重,确诊8310例,死亡42例。

为应对疫情,美国加州、纽约州、伊利诺伊州发布了“居家令”,要求避免不必要的外出,超过五分之一的美国民众受到影响。不过,美国总统特朗普曾说,他并未考虑从联邦政府层面发布全美范围的“居家令”。

美国政府20日宣布将限制出入美国与墨西哥边境的“非必要旅行”。该措施21日生效。美国政府18日已经宣布限制与加拿大边境的“非必要旅行”。美国政府已出台多项旅行限制措施。美国国务院18日宣布在全球多数国家暂停移民及非移民类签证服务,并将旅行建议提升至最高级别4级,呼吁美国公民避免一切国际旅行。

美国副总统彭斯发言人20日说,副总统办公室一名职员病毒检测结果呈阳性,该职员未同总统特朗普或彭斯有密切接触。

据美国媒体报道,美国国会参议院情报委员会主席、共和党人理查德·伯尔曾在2月中旬上任,美国疫情暴发、股市崩溃前,一边对公众表示美国的疫情可防可控,一边却抛掉了大量股票。同时,接连多名美国参议员被曝出有提前抛售股票的行为。

媒体曝光的秘密录音显示,早在2月27日举办的名为“国会山俱乐部”的午餐会上,理查德·伯尔就警告一些和他“关系很好的选区居民”,疫情将会像“1918年大流感”一样扩散开来,让他们做好准备。

就在伯尔发出严重警告的当天,特朗普还在试图安抚人们的恐慌情绪。他说:“病毒会像奇迹一样消失的。”(麦芒)

美国三州发布居家令 多名议员被曝隐瞒疫情抢抛股票